

Экспертиза отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 1 квартал 2021 года»

Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее - КСК) провела экспертизу отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 1 квартал 2021 года (далее - проект решения):

В результате проведения экспертизы установлено:

Доходы бюджета муниципального образования

Доходы бюджета муниципального образования за 1 квартал 2021 года исполнены в сумме 276 980,3 тыс. рублей, или на 17,0 % от утвержденного годового плана. Из них объем налоговых и неналоговых доходов составил 145 316,8 тыс. рублей или 20,6 % к утвержденному годовому плану, безвозмездных поступлений – 131 663,5 тыс. рублей или 14,3 % утвержденного годового плана.

К аналогичному периоду 2020 года объем доходов бюджета муниципального образования снизился на 33 994,4 тыс. рублей или на 10,9 %.

При этом снижение доходов в 1 квартале 2021 года составило: по налоговым и неналоговым доходам на 7 354,7 тыс. рублей или 4,8% ; безвозмездных поступлений на 26 639,7 тыс. рублей или на 16,8 %.

Снижение поступлений произошло на 7 354,7 тыс. рублей или на 4,8 %, в том числе:

- по налогу на доходы физических лиц на 8 463,4 тыс. рублей или на 8,0%;

- по плате за негативное воздействие на окружающую среду на 5 902,9 тыс. рублей или в 1,6 раза;

- по земельному налогу на 2 487,8 тыс. рублей или на 35,6 %.

При этом, по некоторым доходным источникам по сравнению с прошлым годом отмечается увеличение поступлений, а именно:

- по единому налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 3 493,8 тыс. рублей или в 2 раза;

- по прочим неналоговым доходам на 2 837,9 тыс. рублей или в 3,4 раза;

- по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения на 2 014,5 тыс. рублей или в 3,2 раза;

- по доходам от сдачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на 1 900,8 тыс. рублей или на 29,4%.

Безвозмездные поступления снизились на 26 639,7 тыс. рублей или на 16,8% в том числе за счет снижения субсидий на 15 831,7 тыс. рублей, прочих безвозмездных поступлений на 20 363,8 тыс. рублей. При этом произошло увеличение по иным межбюджетным трансфертам на 5 523,6 тыс. рублей, по возвратам остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов на 3 737,8 тыс. рублей.

Недоимка по налоговым и неналоговым доходам в бюджет муниципального образования, как и в предыдущие годы, продолжает увеличиваться. На начало 2021 года она составляла 87 616,0 тыс. рублей. За 1 квартал 2021 год произошел рост недоимки на 3 235,0 тыс. рублей и она составила 90 851,0 тыс. рублей. Увеличение недоимки по налоговым доходам составило 1 272,0 тыс. рублей, по неналоговым доходам на 1 963,0 тыс. рублей.

Рост недоимки свидетельствует о недостаточных мерах принимаемых администрацией муниципального образования в ходе исполнения бюджета. При этом за несвоевременное перечисление платы за найм нанимателям муниципального жилищного фонда пеня не начисляется.

Снижение поступлений по земельному налогу влечет неизменно сокращение ассигнований дорожного фонда. При этом, второй год подряд (в 2020 году данные действия были оправданы поддержкой бизнеса в условиях пандемии) в соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий на автомобильных дорогах общего пользования муниципального образования не вводятся временные ограничения движения транспортных средств.

Расходы бюджета муниципального образования

Расходы бюджета муниципального образования за 1 квартал 2021 года исполнены в сумме 321 510,8 тыс. рублей или на 18,4 % к годовому плану. Для сравнения за 1 квартал 2020 года расходы были исполнены в сумме 319 764,7 тыс. рублей или на 20,3 % к годовому плану. Таким образом, по отношению к аналогичному периоду прошлого года абсолютная сумма расходов увеличилась на 1 746,1 тыс. рублей или на 0,5%.

В течение отчетного периода отсутствуют кассовые расходы по следующим муниципальным программам (далее – МП):

- МП «Формирование современной городской среды»;
- МП «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства»;

Низкий процент кассовых расходов по следующим муниципальным программам:

- МП «Обеспечение комфортным жильем и коммунальными услугами» - 3,9 %;
- МП « Развитие транспортной системы» - 8,0 %.

Низкое или отсутствие освоения средств по отдельным МП объясняется рядом объективных причин, например: сроки реализации мероприятий МП не наступили; по программным мероприятиям, на реализацию которых предусмотрены средства из бюджета Кировской области, указанные средства в бюджет муниципального образования еще не поступили.

Решением о бюджете утвержден перечень публичных нормативных обязательств подлежащих исполнению за счет средств бюджета муниципального образования в 2021 году, которым утверждены 9 публичных нормативных обязательств на сумму 20 281,3 тыс. рублей (в 2020 году 9 обязательств на сумму 22 917,8 тыс. рублей).

В процессе исполнения бюджета за 1 квартал 2020 года произведены выплаты по публичным нормативным обязательствам на сумму 5 191,2 тыс. рублей, что составило 25,6 % исполнения к годовому плану (в 2020 году 4 545,4 тыс. рублей, что составило 19,8 % к годовому плану).

Отсутствуют кассовые расходы по пяти публичным нормативным обязательствам, срок исполнения которых в отчетном периоде не наступил.

Бюджетные ассигнования резервного фонда администрации муниципального образования запланированы в сумме 500,0 тыс. рублей. За 1 квартал 2021 года средства резервного фонда не использованы ввиду отсутствия потребности.

Дефицит бюджета муниципального образования

В статье 1 Решения о бюджете дефицит бюджета на 2021 год установлен в размере 69 924,8 тыс. рублей (первоначальный – 35 029,1 тыс. рублей).

По результатам исполнения бюджета муниципального образования за 1 квартал 2021 года сложился дефицит в сумме 44 530,5 тыс. рублей. Для сравнения в первом квартале 2020 году по результатам исполнения бюджета сложился дефицит бюджета в сумме 8 790,0 тыс. рублей (без учета остатков на едином счете бюджета муниципального образования на начало года).

В отчетном периоде привлечение кредитов не осуществлялось. Погашен муниципальный долг в сумме 10 000,0 тыс. рублей. По состоянию на 01.04.2021 года муниципальные долговые обязательства составили 30 000,0 тыс. рублей.

Всего в ходе проведения экспертизы отчета об исполнении бюджета муниципального образования за 1 квартал 2021 года, установлено:

Проект решения был представлен в Кирово-Чепецкую городскую Думу с соблюдением сроков, установленных частью 3 статьи 5 Регламента Думы. Комплект документов, представленных одновременно с проектом решения, соответствует требованиям части 1 статьи 21 Регламента Думы.

По результатам экспертизы отчета об исполнении бюджета за 1 квартал 2021 года:

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 1 квартал 2021 года рекомендуется КСК Кирово-Чепецкой городской Думе принять к сведению. Администрации муниципального образования предлагается предоставить пояснения по замечаниям КСК изложенным в настоящем заключении на заседании постоянной депутатской комиссии по бюджету, финансам и налогам Кирово-Чепецкой городской Думы.

Проект решения принят на очередном заседании Кирово-Чепецкой городской Думы 28.05.2021 года. С поручением (контроль) администрации муниципального образования обеспечить выставление квитанций за май 2021 нанимателям муниципального жилищного фонда с начислением пени по задолженности.